

安全生产月

严守安全红线 增进民生福祉 相山区安全生产形势持续稳定向好



人大代表开展安全生产执法检查。

安全,关乎经济发展大局,关乎社会大众福祉,更关乎人民生命财产安全。今年以来,相山区坚持经济发展与安全生产同频共振,狠抓各项工作措施落实,全区安全生产形势持续稳定向好,奏响了一曲安全发展的和谐乐章。

■记者 韩惠
通讯员 王先锋

相山区坚持安全生
产“党政同责、一岗双责、



学习急救知识。



委托专家开展执法检查。

失职追责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,各镇街、开发区,各部

门切实履行监管职责,形成齐抓共管的工作格局。

区委常委会、区政府常务会、区安委会全体会议及时研究部署安全生产工作,党政主要负责同志、分管负责同志重要时间节点分别带队赴重点区域、重点场所督查指导安全生产工作25次;区四大班子分管领导分别牵头对21家安全生产和消防工作重点单位开展年度督查考核。根据工作实际,调整全区能源、危化、建筑施工等12个安全生产专项领导小组,具体承担各自监管行业的安全生产工作;推行镇街应急机构挂牌,在相山经济开发区试行委托执法,推动安全生产职权下放。今年以来,区委办还联合区检察院开展“畅通消防通道”专项行动,针对“不想管、不敢管”行业下发检察建议书。在区应急管理局设立淮北市“改进作风、廉洁护航”专项行

动基层监测点,对在安全生产不担当、不作为,遇事踢皮球,应办推诿不办、能办久拖不办,得过且过的实行交办督办。

紧盯“关键点”,织密“安全网”。相山区持续开展安全生产“1+11+N”专项整治三年行动,通过召开专题会、约谈、通报、督办和疑难个案现场协调处置等方式,定期调度区安委会各成员单位,努力形成安全隐患整改合力。各单位共排查上报一般隐患1366处,已整改1347处,整改率98.61%;督导检查753次,责令停产整顿1家,罚款17.5万元,约谈警示9家。围绕危化品和烟花爆竹、工矿商贸领域的监管督查持续不断,今年以来,专项检查危化品和烟花爆竹16次,开展联合执法行动25次;对全区122家工贸企业涉及的有限空间作业、粉尘涉爆、安全教育培训、管理制度和操作规程开展地毯式执法检查,

发现问题及时责令整改,严重的给予关停、罚款。不仅如此,充分利用来信来访、“12345”市民热线、“12350”安全生产举报投诉电话和省安全生产举报平台等及时核查处理群众举报投诉,挂牌督办10处重大安全隐患,已整改销号4处,剩余隐患正在按序时进度逐一落实整改。

今年6月是我国第21个安全生产月,相山区应急局联合市区相关部门举办安全生产月——安全宣传咨询日、应急能力提升大培训、安全生产“五进”等活动,现场答疑、有奖问答、逃生体验、灭火演练等多样宣传方式受到市民欢迎,有效提高参与度、知晓率和安全意识。

安全教育,重在长效。“5·12”全国防灾减灾日、“6·16”安全生产日集中宣传之外,相山区利用应急广播“小喇叭”分早、中、晚三个时段,有针对性的播放各类安全生产、防灾减灾、燃气使用、消防安全等应急处置知识。13个防灾减灾宣传广场、2处“防灾减灾宣传巷”宣传资料图文并茂、定期更新,吸引周边居民驻足学习。

相山区将第一次全国自然灾害综合风险普查试点与全国综合减灾示范区统筹推进,对辖区内暴雨、大风、内涝、山体滑坡、地质灾害等15类217个风险点进行定位绘制,科学设置应急避难场所142处。组建区级减灾救援队伍7个,镇(街)开发区减灾救援队伍10个,引导社会力量成立减灾救援志愿队伍49个。建成区本级、渠沟镇、三堤口街道、任圩街道4个物资储备仓库。组建消防、公安、城管、武装预备役4支应急队伍,时刻备战的基础上,督促各镇街、开发区分别成立不少于30人的应急队伍,并与多家有志愿服务的工程施工队伍加强了联系,确保召之即来、来之能战、战之能胜。



减灾救灾演练。



安全生产月集中宣传。



开展瓶装液化气联合执法检查。